

香港文匯報訊 美國總統特朗普近日禁止哈佛大學招收國際生，惹來各方狠批。3名就讀哈佛的國際生於《華盛頓郵報》撰文，嚴厲譴責特朗普的政策，並呼籲美國民眾一起站出來，抵禦特朗普對言論自由作為美國核心價值的攻擊。

哈佛3國際生撰文呼籲民眾抵抗特朗普對言論自由攻擊

甘冒被捕風險站出來 嚴厲譴責禁令專制遊戲

3名撰文的國際生分別是來自巴基斯坦的席亞爾、瑞典的格爾登及奧地利的摩爾頓，均是哈佛學生組織領袖。他們指出，撰寫這篇文章對他們所有人來說都有很大個人風險。此前塔夫斯大學及哥倫比亞大學兩名學生因支持巴勒斯坦的言論，被特朗普政府拘捕的遭遇表明，特朗普政府會毫不猶豫將敢於發聲的學生拘捕並關進拘留所。但當社區遭遇攻擊時，他們拒絕保持沉默。

文章稱，現在國際學生陷入白宮和哈佛之間的鬥爭，儘管聯邦法官暫時禁止國土安全部撤銷哈佛的認證，但若該命令有效，國際生將無法在今年秋季返回校園，數千名學生的夢想將被破滅。如果哈佛無法將全世界最優秀的人才聚集在一起，那麼哈佛將不再是哈佛，「我們都很清楚特朗普的策略：他似乎想決定誰可被錄取、可以教什麼課程、哪些教授應被解僱。無論是反對關稅的經濟學教授，或是揭穿反疫苗迷思的醫學研究人員，只要與現任政府意見相左，都可能受懲罰。他把我們這些留學生當作這場專制遊戲中的籌碼，試圖透過影響我們的前途，向哈佛施加壓力。」

然而特朗普魔掌下的受害者也包括美國本身，驅逐數千人並阻止其他人來美國學習和進行研究，將

嚴重影響美國在創新領域的領先地位。即使特朗普政府現在收回成命，或在法庭上敗訴，美國大學學界需很多年，才能重新贏得世界各地學生的信任。哈佛別無選擇，只能用一切可用的手段反擊，「特朗普試圖給大學一種錯覺：要麼接受我的要求，要麼我將驅逐你們所有國際生。但我們知道若我們開始讓步，例如交出參與示威學生名單或解僱教授，他只會變本加厲提出更多要求。我們別無選擇，只能立即應戰，否則我們將失去獨立自主。」

美媒批對常春藤名校短視攻擊

文章指出，哈佛不能獨自進行這場鬥爭，需要全美大學和學生的支持，以證明特朗普的恐嚇不會奏效，也需要國會中的共和黨人來反對他的行徑，需要所有美國人抵制特朗普對美國言論自由的攻擊，「若我們毫無作為，將是對這個國家的理念和價值觀的羞辱，現在我們比以往任何时候都更需要站出來捍衛它們。」

《華爾街日報》亦發表社論，批評特朗普政府禁止哈佛招收國際學生的決定，是對這所常春藤名校的「短視的攻擊」，導致哈佛所有國際學生的未來陷入混亂。

加國學生花光積蓄留學 夯一鋪清袋

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報道）美國聯邦法院頒發臨時禁令阻撓政府禁止哈佛大學招收國際學生，但就讀哈佛的加拿大學生沒有因此放下心頭大石，他們對無端捲入政治鬥爭感到震驚和無奈，更坦言從未想過美國總統特朗普會出此下策，直指特朗普不明白禁止哈佛招收國際學生是美國的損失。

來自多倫多的一位哈佛英語課程研究生拒絕透露姓名，以免遭到美國政府監視。他認為國際學生面對太多不確定性，無法估計自己可以留美多少日子，唯有見步行。他與女友去年8月開始入讀哈佛，幾乎花光積蓄支付租金和生活費。他表示很幸運考獲獎學金，但若果哈佛最終停收國際學生，他將會變成一無所有。他原本全力應付稍後舉行的首次綜合考試，但如果每隔3至6周就要擔心身份有變，成績勢必受到影響。理科博士生馬修表示他的實驗室研究已因政府減少資助受到影響，更抱怨自己承受了特朗普針對哈佛的「集體懲罰」。他指出國際學生留在美國是專注學習和研究，為美國各個領域作出貢獻，禁收國際學生是美國的損失。來自加拿大蒙特利爾的博士生阿維納現正在克羅地亞度假，他擔心當他再次以J-1研究生的身份進入美國會否被阻撓。

加國大學料申請入學者激增

加拿大現在有751人留學哈佛，其中176人就讀哈佛大學本科，其次是文理研究生院的139人，亦有132人入讀成人學習進修課程。其餘學生則分布在哈佛大學的各個專業課程，包括商學院、醫學

院、公共衛生學院和法學院。總理卡尼是哈佛舊生，而他的女兒現正就讀於哈佛。

加拿大各地的大學預料特朗普政府打算逐步禁收國際學生，將會大幅增加前往加拿大留學的學生數量。在卑詩省，卑詩大學和西門菲沙大學預測在今年秋季新學年，申請研究生課程的國際學生數量將增加超過30%，包括美國公民。另外，安大略省的多倫多大學和滑鐵盧大學，以及魁北克省的麥基爾大學亦估計今年申請報讀的國際學生數量將增加10%。



● 特朗普禁止哈佛大學招收國際學生。圖為哈佛研究生中心。成小智 攝



● 加拿大卑詩大學(圖)預料將吸納大量國際學生。成小智 攝

以軍空襲加沙毀家園 巴人女醫生10子女僅一倖存

香港文匯報訊 英國廣播公司（BBC）報道，加沙汗尤尼斯一間醫院上周六（5月24日）表示，加沙一名巴勒斯坦女醫生的10名子女中有9人在以軍空襲中被殺。

納賽爾醫院指出，納賈爾醫生的住宅在上周五以軍空襲中被擊中，她的10名孩子有9人死亡，另一名孩子與丈夫受傷。英國外科醫生格雷姆目前在該醫院工作，他為該名倖存的11歲男孩進行手術。

格雷姆表示，這名兒科醫生幾乎在一次空襲中失去所有孩子，實在「殘忍得令人難以承受」。他指出孩子的父親傷勢極重，頭部遭穿透性重創。倖存的男孩名叫亞當，他身形瘦小，左手幾乎斷掉，滿身彈片傷痕，還有多處

嚴重撕裂傷。

以軍辯稱攻擊「多名可疑目標」

加沙民防局發言人巴薩爾表示，局方已在納賈爾家中瓦礫堆找到9名兒童的屍體，其中一些已燒焦。加沙衛生部主管阿爾布什說，「這就是我們加沙醫護人員承受的現況，言語無法形容他們的痛苦」，他指責以色列「消滅了整個家庭」。加沙衛生部稱，截至上周六中午前24小時內，至少74人死於以軍攻擊。

以軍表示，戰機上周五在汗尤尼斯攻擊「多名可疑目標」，並正審查「關於平民傷亡的指控」，指出汗尤尼斯是一個極危險的戰區，在展開行動前已敦促當地平民撤離，以保安全。

英保守黨密謀推翻黨魁 讓約翰遜回歸博翻身



● 英國一項民調顯示，保守黨若由約翰遜主導，將以26%支持率重奪榜首。資料圖片

● 歡迎反饋。國際新聞部電郵：wwwinternational@tkww.com.hk

香港文匯報訊 英國傳媒上周六（5月24日）報道，英國在野保守黨高層正密謀推翻凱巴德諾赫的黨魁地位，旨在讓前首相約翰遜重返政壇。

民調顯示支持率可回升榜首

民調機構YouGov的數據顯示，保守黨的民調支持率已滑落至第四位，甚至不敵自由民主黨，而法拉奇領導的改革黨以29%支持率位居榜首，執政工黨以22%居第二。更令保守黨內震驚的是，另一項民調顯示若由約翰遜領軍，保守黨將以26%支持率重奪榜首，高於改革黨的23%和工黨的22%。

哈佛3國際生撰文呼籲民眾抵抗特朗普對言論自由攻擊



哈佛助國際生轉校

歐頂尖學府急招手

香港文匯報訊 特朗普取消哈佛大學招收外國學生的資格，儘管法官裁定暫停執行，校內數千名學生仍陷入前景不明朗的僵局。哈佛學生組織透露，目前與校方合作協助國際生轉學。路透社指出，被譽為「英國常春藤聯盟」的羅素大學聯盟（Russell Group）可能是首選目標，還有包含愛因斯坦的母校蘇黎世聯邦理工學院在內的多所名校，也等着搶收來自哈佛的國際頂尖學子。

哈佛目前擁有近7,000名國際學生，約佔總註冊人數27%。哈佛學生自治組織共同主席、來自巴基斯坦的席亞爾透露，已有部分國際學生開始考慮轉往其他大學就讀，「我們正試圖與校方合作，協助那

些願意或被迫轉學的學生，尋求美國境內或國外其他大學就讀。」路透社指出，若這些學生開始尋求其他選擇，英國羅素大學聯盟所屬的24所頂尖高等教育機構可能受益。

蘇黎世聯邦理工學院發言人費茲表示，該校預期很快將接收改變赴美留學計劃的學生申請，「針對哈佛的新規可能會改變情勢，讓我們有機會接收全球最優秀的學生」。愛爾蘭都柏林三一學院則稱目前言之過早，無法確認是否會有哈佛學生湧入。

路透社也提到，雖然其他大學可能會搶着接收更多哈佛學生，但距離下學年開學僅剩3個月，要大規模接納這些學生不容易。

美多校外籍生比例高 憂成政府下個目標

香港文匯報訊 國際學生是美國高等教育一大支柱，美國多間大學的外籍生比例較哈佛更高，憂慮成為政府下一個目標。

《紐約時報》指出，紐約大學及約翰霍普金斯大學等學府擁有的外籍生比例較哈佛更高。能吸引外籍生一向反映美國各大學國際聲譽及財務實力的指標，如今反成為各校一大弱點。

伊利諾伊理工學院51%比例最高

《紐時》根據美國教育統計中心及卡內基高等院院分類，整理出全美50間國際學生佔比高的院校。外籍生佔比27%的哈佛只排第15名，比例最高前三名校院分別為伊利諾伊理工學院的51%、卡內基梅隆大學的44%，以及斯蒂文斯理工學院的42%。哥

倫比亞大學外籍生佔比40%排第六、約翰霍普金斯大學39%排第七、紐約大學37%排第八、麻省理工學院30%排第十四，都是外籍生佔比高於哈佛的名校。連排在榜末第50名的加州大學戴維斯分校，外籍生佔比都達15%。

《紐時》指出，由於中國、印度等國家的收入提高，讓更多家庭願意把孩子送到美國讀書，全美各院校的外籍生佔比過去20年都在增長。外籍生通常要支付全額學費，成為學校重要收入來源。據非牟利國際教育機構美洲教育者年會分析，在2023至2024學年，110多萬名外籍生貢獻美國經濟約430億美元（約3,368億港元）。對各大學來說，外籍生減少勢必帶來嚴重財務衝擊，不僅影響課堂教學和研究發展，甚至影響美國培養下一代的勞動力。



▲ 納賈爾(左)離開醫院時需旁人攙扶(上圖)。納賈爾丈夫(中)受重傷，其中兩名子女不幸喪生(下圖)。路透社



路透社

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周六（5月24日）出席西點軍校畢業禮並發表演講，他猛烈抨擊「多元化、公平與包容」（DEI）政策，並自誇自己「重建」了美國軍隊，使軍隊回歸了其「美國優先」的「核心使命」，他亦再次批評北約盟友未有增加國防支出。

特朗普戴着標誌性的紅色MAGA（讓美國再次偉大）棒球帽，在演講中對畢業生進行表彰和鼓勵，但抒發對當今文化和政治議題的不滿，使現場氣氛一度轉向「競選演講」。

硬銷「金穹」計劃

特朗普對現場約1,000名畢業生說，「美國武裝部隊的職責不是改造外國文化，而是隨時隨地壓制任何敵人，消滅任何對美國的威脅。」他指責前幾屆美國政府讓軍隊受制於形形色色的社會計劃和政治主張，卻放任邊境毫無防禦，耗盡國家的武器庫去打其他國家的戰爭，不過「這一切都結束了」，聲稱這是因自己從首個任期起就「重建」了美國軍隊。特朗普還藉機宣傳其價值1,750億美元（約1.37萬億港元）、號稱可攔截任何導彈的「金穹」反導系統計劃，以及所謂的「1萬億美元（約7.8萬億港元）軍事預算」。

在特朗普演講的同時，至少兩場抗議活動在典禮周邊舉行，其中在特朗普抵達前數小時，約30名抗議人士開始在校外聚集，當中有人舉着寫有「停止削減經費」的標語牌。



● 特朗普戴着標誌性的紅色MAGA棒球帽發表演說。路透社